Problématique : Que devient l'allèle sombre (apparu suite à des  mutations du gène sépia) de la drosophile au cours des générations ?
Hypothèses : Au cours des générations successives,

- la fréquence de l'allèle sombre peut augmenter dans la population 

- la fréquence de l'allèle sombre peut diminuer dans la population

- la fréquence de l'allèle sombre peut rester constante dans la population.

Nous allons considérer 2 cas :

1er cas : le fait d'avoir les yeux sombres ne confère ni avantage ni inconvénient aux individus qui les portent (ils ont tous la même chance de survie)

Activité :

Chaque groupe possède une génération de drosophiles comprenant 6 drosophiles. Chaque drosophile possède 2 allèles : un allèle sombre (S) et un allèle rouge (R). L'allèle rouge étant dominant sur l'allèle sombre, toutes les drosophiles ont les yeux rouges.

Protocole :

Drosophiles de la 1ère génération :
- pour chaque drosophile, noter, sur la petite carte d'identité :

     - les 2 allèles présents,

     - la couleur des yeux de la drosophile en respectant les règles de dominance et de récessivité (colorier les yeux de la bonne couleur)

    - le numéro de la génération (dans ce cas, il s'agit de la 1ère génération)

Drosophiles de la 2ème génération :
- tirer au sort 2 drosophiles qui vont se reproduire.

- lancer le dé pour déterminer le nombre de descendants de ce couple.

- pour chaque descendant, compléter la carte d'identité :

· les 2 allèles présents (lorsqu'un parent possède 2 fois le même allèle, il transmet forcément cet allèle à son descendant, en revanche, lorsqu'un parent possède 2 allèles différents, tirer au dé (dé avec les lettres S et R) l'allèle transmis :

                     -  allèle sombre (S)

                    -  allèle rouge (R)

· la couleur des yeux de la drosophile (colorier les yeux de la bonne couleur en respectant les règles de dominance et de récessivité)

· le numéro de la génération

- procéder de la même manière avec les 2 autres couples de la 1ère génération.

- compter le nombre total d'allèles S et d'allèles R dans la génération 2 et noter le résultat dans le tableau joint
Drosophiles de la 3ème génération :
- tirer au sort 6 drosophiles de la 2ème génération (on considère que seules ces 6 drosophiles vont se reproduire). Eliminer les autres drosophiles.
- parmi ces 6 drosophiles, tirer au sort 2 drosophiles qui vont se reproduire.
- lancer le dé pour déterminer le nombre de descendants de ce couple.

- pour chaque descendant, compléter la carte d'identité :

· les 2 allèles présents (lorsqu'un parent possède 2 fois le même allèle, il transmet forcément cet allèle à son descendant, en revanche, lorsqu'un parent possède 2 allèles différents, tirer au dé (dé avec les lettres S et R) l'allèle transmis :

                     - allèle sombre (S)

                    - allèle rouge (R)

· la couleur des yeux de la drosophile (colorier les yeux de la bonne couleur en respectant les règles de dominance et de récessivité)

· le numéro de la génération

- procéder de la même manière avec les 2 autres couples.

- compter le nombre total d'allèles S et d'allèles s dans la génération 3 et noter le résultat dans le tableau joint
Drosophiles de la 4ème génération :
- Procéder de la même manière que pour la 3ème génération

- compléter le tableau

2ème cas : le fait d'avoir les yeux sombres confèrent un désavantage aux individus qui les portent (ils ont moins de chance de survie)

Activité :

Chaque groupe possède une génération de drosophiles comprenant 6 drosophiles. Chaque drosophile possède 2 allèles : un allèle sombre (S) et un allèle rouge (R). L'allèle rouge étant dominant sur l'allèle sombre, toutes les drosophiles ont les yeux rouges.

Protocole :

Drosophiles de la 1ère génération :
- pour chaque drosophile, noter, sur la petite carte d'identité :

     - les 2 allèles présents,

     - la couleur des yeux de la drosophile en respectant les règles de dominance et de récessivité (colorier les yeux de la bonne couleur)

    - le numéro de la génération (dans ce cas, il s'agit de la 1ère génération)

Drosophiles de la 2ème génération :
- tirer au sort 2 drosophiles qui vont se reproduire. 
- lancer le dé pour déterminer le nombre de descendants de ce couple.

- pour chaque descendant, compléter la carte d'identité :

    - les 2 allèles présents (lorsqu'un parent possède 2 fois le même allèle, il transmet forcément cet allèle à son descendant, en revanche, lorsqu'un parent possède 2 allèles différents, tirer au dé (dé avec les lettres S et R) l'allèle transmis:

                     -  allèle sombre (S)

                    -  allèle rouge (R)

   - la couleur des yeux de la drosophile (colorier les yeux de la bonne couleur en respectant les règles de dominance et de récessivité)

   - le numéro de la génération

- procéder de la même manière avec les 2 autres couples.

- compter le nombre total d'allèles S et d'allèles R dans la génération 2 et noter le résultat dans le tableau joint

- Faire mourir les drosophiles aux yeux sombres (car elles ont moins de chance de survivre que les drosophiles aux yeux rouges)

Drosophiles de la 3ème génération :
- tirer au sort 6 drosophiles survivantes de la 2ème génération (on considère seules ces 6 drosophiles vont se reproduire). Eliminer les autres drosophiles.
- parmi ces 6 drosophiles, tirer au sort 2 drosophiles qui vont se reproduire.
- lancer le dé pour déterminer le nombre de descendants de ce couple.

- pour chaque descendant, compléter la carte d'identité :

· les 2 allèles présents (lorsqu'un parent possède 2 fois le même allèle, il transmet forcément cet allèle à son descendant, en revanche, lorsqu'un parent possède 2 allèles différents, tirer au dé (dé avec les lettres S et R) l'allèle transmis :

                     -  allèle sombre (S)

                    -  allèle rouge (R)

· la couleur des yeux de la drosophile (colorier les yeux de la bonne couleur en respectant les règles de dominance et de récessivité)

· le numéro de la génération

- procéder de la même manière avec les 2 autres couples.

- compter le nombre total d'allèles S et d'allèles R dans la génération 3 et noter le résultat dans le tableau joint.

- Faire mourir les drosophiles aux yeux sombres (car elles ont moins de chance de survivre que les drosophiles aux yeux rouges)
Drosophiles de la 4ème génération :
- Procéder de la même manière que pour la 3ème génération

- compléter le tableau sans faire mourir de drosophiles aux yeux sombres

Utiliser les résultats de l’ensemble de la classe pour répondre à la problématique, en considérant les 2 cas. (Répondre sous la forme d’un texte structuré).
